ВОПРОСЫ ТЕСТИРОВАНИЯ ПО ПРЕДМЕТУ «ФИЗИКА-2»
ВАРИАНТ 2

1. Какие силы между атомами и молекулами препятствуют растяжению твердого тела?

А) силы отталкивания.
 В) броуновские силы.
 С) силы притяжения.
 D) силы теплового движения.

2. Какое из утверждений верно для модели идеального газа?

А) между молекулами действуют силы притяжения. 
В) между молекулами действуют силы отталкивания.
 С) между молекулами не действуют силы притяжения. 
D) между молекулами действуют силы притяжения и отталкивания

3. Какая величина является мерой средней кинетической энергии молекул?

А)  сила давления.
 В) давление.
 С) объем. 
D)температура

4. Уравнение, описывающее изохорный процесс

А)  P\ T = const при V = const. 
В) VT = const при P = const.
 C) PT = const при V = const. 
D) P\ T = const при T = const
5. Какое состояние является началом отсчета внутренней энергии?

А) потенциальная энергия равна нулю. 
В) внутренняя энергия равна нулю. 
С) нет кинетической энергии теплового движения. 
D) отсутствуют силы межмолекулярного взаимодействия

6. Какой закон термодинамики указывает направление возможных энергетических превращений?

А) первый. 
В) третий.
 С) второй.
 D) первый и второй

7. Какая величина в термодинамике характеризует направление теплообмена?

А)  модуль силы. 
В) давление.
 С) объем.
 D) температура

8. При каком процессе понятие теплоемкости не имеет смысла?

А) при изотермическом. 
В) при изобарном. 
С) при адиабатном. 
D) при изохорном

9. Что такое теплообмен?

А) процесс передачи внутренней энергии.
 В) процесс передачи внутренней энергии без совершения работы.
 С) процесс совершения работы без передачи энергии. 
D) процесс совершения работы при постоянной температуре

10. От чего зависит внутренняя энергия тела?

А) от хаотического теплового движения частиц.
 В) от объема.
 С) от термодинамического состояния тела или системы тел. 

 D) от потенциальной энергии

11. Как называются физические величины, однозначно определяющие состояние тела?

А) теплота и теплоемкость.
 В) потенциальная и кинетическая энергии.
 С) внутренняя энергия и теплоемкость
 D)термодинамические параметры (P,V,T)
12. Какой закон выражается уравнением PV = const при T = const?

А) Бойля – Мариотта.
 В) Шарля.
С) Гей – Люссака.
 D) Менделеева – Клайперона

13. Что сопровождает испарение?

А) давление насыщенного пара. В) охлаждение жидкости. С) динамическое равновесие. D)изменение химического состава жидкости

14. С помощью какого прибора измеряется влажность воздуха?

А) термометра. В) барометра. С) психрометра. D) интерферометра

15. Как называются тела, физические свойства которых одинаковы по всем направлениям?

А) полупроводники. В) металлы. С) жидкости. D) аморфные тела

16. Электрический диполь это

А) два положительно связанных заряда. В) положительный заряд и ядро. С) два точечных заряда, равных по модулю и противоположных по знаку. D) два отрицательно связанных заряда

17. Чему равна электрическая постоянная ε0?

А) 8,85· 10-12 Кл2 \ Н·м2 . В) 9,85· 10-12 Кл2 \ Н·м2. С)  10-12 Кл2 \ Н·м2. D) 9,85· 10-12 Кл2 \ Н

18. Как называется сила, действующая на точечный заряд?

А) сила Ньютона. В) сила Кулона. С) сила Гука. D) сторонняя сила

19. Единица измерения напряженности в системе СИ?

А) Н· м2 . В) Кл \ м. С) Кл· Н. D) Н\ Кл

20. Зависит ли разность потенциалов от траектории движения?

А) да. В) только при перемещении положительных зарядов. С) нет. D) для бесконечно удаленной точки

21. Как называется дольная единица электроемкости равная 10-9 Ф?

А) нано- фарада. В) пико- фарада. С) микро- фарада. В) такой единицы не существует

22. Чему равна напряженность поля, если не изменяется совсем?

А) Е > 0. В)  0 < Е < ∞. С)  Е < 0. D)Е = 0 

23. Упорядоченное движение каких зарядов, принято считать за направление тока?

А) отрицательных. В) положительных. С) электрических диполей. D) нейтральных зарядов

24. Закон Ома для участка цепи с параллельным включением трех сопротивлений R1, R2, R3?

А) U1 = I\R1 U2 = I\R2 U3 = I\R3. В)  I =(U1 + U2 +U3) (R1 + R2 + R3). C) I1 = U\R1 I2 = U\R2 I3 = U\R3. D) (I1 + I2 + I3) \ R = U
25. Чему равно падение напряжения в параллельно соединенных участках цепи?

А) U = const. В) U = 0. C)напряжение увеличивается. D)напряжение уменьшается 

26. Единица измерения мощности

А) Джоуль. В) ватт. С) ампер\ Ом. D)паскаль

27. Формула определения электродвижущей силы

А) Е = Δq \ Аст. В) Е = U· Aст. С) Е = Аст\ U. D) Е = Аст \ Δq
28. Под действием каких сил движутся заряды внутри источника тока?

А) сторонних. В) кулоновских. С) внутренних. D) постоянных

29. Что происходит с удельным сопротивлением полупроводника при понижении температуры?

А) удельное сопротивление уменьшается. В) удельное сопротивление не изменяется. С) удельное сопротивление увеличивается. D) удельное сопротивление сначала увеличивается, а затем не изменяется

30. Как называются примеси захватывающие электроны?

А) полупроводниковыми. В) акцепторными. С) донорными. D) свободными

31. Сколько р-n переходов имеет полупроводниковый диод?

А) два. В) три. С) ни одного. D) один

32. Основной недостаток полупроводниковых диодов?

А) зависимость от сопротивления. В) зависимость параметров от температуры. С) зависимость параметров от приложенного напряжения. D) пропускать ток в одном направлении

   33. Единица измерения магнитной индукции

А) Тесла. В) Вебер. С) Ампер. D) Вольт

34. Зависит ли модуль силы Ампера от ориентации проводника в магнитном поле?

А) нет. В) иногда. С) да. D) это утверждение не имеет смысла

35. Как называется ток, возникающий в замкнутом проводящем контуре при изменении магнитного поля?

А) магнитный. В) ток Ампера. С) ток Лоренца. D) индукционный

36. От чего зависит индуктивность?

А) от размеров проводника. В) от размеров,  формы проводника, от магнитных свойств среды. С) от формы и размеров проводника. D) только от магнитных свойств среды, в которой находится проводник

37. Что препятствует мгновенному нарастанию силы тока в колебательном контуре?

А) э.д.с. самоиндукции в катушке. В) емкость конденсатора. С) индуктивность катушки. D) сила тока в колебательном контуре возрастает мгновенно

38.   Как называется число колебаний за 2π с?

А) частота колебаний ν. В) период. С) циклическая частота. D) фаза колебаний

39.   Как называется геометрическое место точек среды, колеблющихся в одинаковых фазах?

А) луч. В) волновой поверхностью. С) волна. D) распространение волны

40.  Верно ли утверждение, что угол отражения равен углу падения?

А) нет. В) только при полном отражении. С) да. D) только при преломлении

41. Как распределяется энергия при интерференции?

А) волны энергии не несут. В) равномерно. С) энергия сосредоточена в минимумах. D) равномерно и концентрируется в максимумах

42. Как называется отклонение от прямолинейного распространения волн, огибание волнами препятствий?

А) дифракция. В) дисперсия. С) интерференция. D)такое явление наблюдать нельзя
43. Главный постулат теории относительности
А) относительность одновременности. В) принцип относительности. С) относительность расстояний и промежутков времени. D)закон сложения скоростей

44.   Можно ли рассматривать как частный случай релятивистской механики законы механики Ньютона?

А) можно при скоростях равных скорости света. В) если масса стремится к бесконечности. С) да,  при скорости движения много меньше скорости света. D) можно, но при неизменной массе тела

45.  Какие вещества дают сплошные спектры?

А) пары веществ. В) только сильно сжатые газы. С) иногда твердые тела или тела в жидком состоянии. D) тела в твердом или жидком состоянии, а также сильно сжатые газы

46.  Какие волны часто называют тепловыми?

А) инфракрасные. В) ультрафиолетовые. С) видимый свет. D) низкочастотные волны

47. Чему равна энергия кванта?

А) Е = h γ. В) Е = hν. С)  Е = h. D) Е = h· m ·c
48. Как называется световая частица?

А) протон. В) электрон. С) фотон. D) нуклид

49. Второй постулат Бора

А) hνkn= Еk + Еn. В) hνkn= Еk \ Еn . С) hνkn = Еk. D) hνkn= Еk - Еn
50. Какие частицы слабо отклоняются магнитными и электрическими полями?

А) альфа – частицы. В) бета – лучи. С) гамма – лучи. D) фотоны

ВОПРОСЫ ТЕСТИРОВАНИЯ ПО ПРЕДМЕТУ «ФИЗИКА»

ВАРИАНТ 3.

1. Как называется постоянная, которая показывает, сколько атомов или молекул содержится в одном моле вещества?

А) постоянная Больцмана. В) постоянная Планка. С) постоянная Броуна. D) постоянная Авогадро

2. Формула для определения количества вещества

А) ν = N \ NA. В) ν = NA \ N. C) N = ν · NA. D) ν = M \ m
3. Как называется физический параметр, одинаковый во всех частях системы тел, находящихся в состоянии теплового равновесия?

А) масса. В) температура. С) объем. D) давление

4. Как называется количественная зависимость между двумя параметрами при фиксированном значении третьего параметра?

А) изопроцесс. В) уравнение состояния. С) газовые законы. D) уравнение Клайперона

5. Уравнение, называемое законом Гей- Люссака:

А) VT = const при р = const. В) р \ Т =  const при V= const. С) р V =  const при T= const. D) V\T = const при р = const

6. От чего зависит внутренняя энергия тела?

А) от термодинамического состояния тела или системы тел. В) от энергии электронов в электронных слоях. С) от температуры и давления. D) от кинетической энергии теплового движения

7. Единица температуры по абсолютной шкале:

А) градус. В) Цельсий. С) кельвин. D) моль· К

8. Как называются физические величины, однозначно определяющие состояние тела?

А) давление и температура. В) температура и объем. С) термодинамические параметры. D) стационарные параметры

9. При каком условии температура кипения жидкости понижается?

А) при повышении внешнего давления. В) при понижении внешнего давления. С) при увеличении объема жидкости. D) таких условий не существует

10. От чего зависит давление насыщенного пара?

А) от величины свободного от жидкости объема сосуда. В) только от химического состава жидкости. С) от температуры. D)от химического состава жидкости и от температуры

11. Как называется температура, при которой находящийся в воздухе водяной пар становится насыщенным?

А) точка росы. В) идеальная. С) температура насыщения. D) критическая температура

12. Свойство тел восстанавливать свои размеры , форму и объем после прекращения действия внешних сил

А) растяжение. В) упругость. С) деформация. D)пластическая деформация

13. Как называется закон, который записывается следующим образом:

 q1 + q2 … +qn = const

А) закон Кулона. В) закон элементарного заряда. С) закон сохранения электрического заряда. D) закон Гука

14. Когда диэлектрик становится проводником?

А) при очень высокой температуре. В) при повышении внешнего давления. С) при увеличении сопротивления. D) при очень высоком пробивном напряжении

15. Где сосредоточен весь статический заряд проводника?

А) на его поверхности. В) по всему проводнику. С) в центре проводника. D)это утверждение не имеет смысла

16. Как называется взаимодействие неподвижных электрических зарядов?

А) центральное. В) силовое. С) кулоновское. D) магнитное

17. Формула напряженности электрического поля:

А) U = A \ q. B) E = F \ q. C) F = q ·E . D) U = A· q 
18. Какой заряд равен 1 кулону?

А) заряд, проходящий за 1 секунду через сечение  проводника. В)  заряд, проходящий  через сечение  проводника при силе тока 1 А. С) заряд, проходящий  через сечение  проводника равное 1 см2 при силе тока 1 А. D) заряд, проходящий за 1 секунду через сечение  проводника,  при силе тока 1 А

19. Формула, определяющая силу постоянного тока

А) I = q \ t. В) I = q· t. C) I = A \ q. D)I = q \ U
20. Что определяет потенциал электростатического поля?

А) кинетическую энергию заряда. В) потенциальную энергию заряда q  в данной точке поля. С) является вектором и представляет собой силовую характеристику поля. D) нулевой уровень отсчета потенциала

21. Чему равна напряженность поля внутри проводника?

А) равна единице. В) бесконечности. С) равна нулю. D) 1Н· 1 м

22. Можно ли применять понятие электроемкости к одному проводнику?

А) да, всегда. В) только при больших зарядах. С) это понятие всегда имеет смысл, если проводник уединенный. D) нет, только для двух проводников и   иногда, если проводник уединенный 

23. От чего зависит электроемкость плоского конденсатора?

А) от расстояния между пластинами. В) от площади пластин и расстояния между пластинами. С) только от заряда. D) только от диэлектрика между обкладками конденсатора

24. Закон Ома для участка цепи

А) I = U \ R. В)  I = U· R. C) U  = I \ R. D) R = I·U 
25. Каким соотношением связаны сила тока и сопротивления проводников при параллельном соединении?

А)  I1 \ I2 = R1 \ R 2. В) I1 \ R1 = I2 \ R2. C)I1 \ I2 = R2 \ R 1. D)(I1 + I2) (R1 + R2) = 0 

26. Как называется физическая величина равная отношению работы тока за время Δt к этому интервалу времени?

А) мощность тока. В) заряд в единицу времени. С) количество теплоты. D) электродвижущая сила

27. Какими являются линии магнитной индукции?

А) прямыми линиями. В) линия, уходящая в бесконечность. С) всегда замкнуты, они не имеют ни начала ни конца. D)имеет вид синусоиды

28. Как называется сила, действующая на движущуюся заряженную частицу со стороны магнитного поля?

А) сила Ампера. В) сила Лоренца. С) сила Ньютона. D) ядерная

29. Какая величина характеризует магнитные свойства среды?

А) магнитная индукция. В) сила Лоренца. С) индуктивность. D)магнитная проницаемость

30. Как изменяется удельное сопротивление металлов с увеличением температуры?

А) растет линейно с ростом температуры. В) уменьшается при увеличении температуры. С) удельное сопротивление не изменяется. D) удельное сопротивление стремится к нулю.

31. Что такое запирающий слой?

А) это слой, когда проводимость незначительная, а сопротивление большое. В) слой с большой проводимостью малым сопротивлением. С) это прямое включение  р – n  перехода. D) это слой, образуемый основными носителями заряда.

32. При каких условиях несамостоятельный разряд в газах превращается в самостоятельный?

А) если имеется внешний ионизатор. В) при уменьшении разности потенциалов на электродах. С) при увеличении разности потенциалов на электродах. D) если разность потенциалов стремится к нулю.

33. Что характеризует поток магнитной индукции?

А) распределение электрического поля. В) распределение магнитного поля по поверхности, ограниченной замкнутым контуром. С) распределение потенциала по поверхности внутри замкнутого контура. D) распределение индуктивности в цепи

34. Зависит ли сопротивление проводника от изменения магнитного потока?

А) да, оно увеличивается при изменении магнитного потока. В) да, уменьшается при изменении магнитного потока. С) да, оно увеличивается, если магнитный поток стремится к нулю. D)сопротивление проводника не зависит от изменения магнитного потока

35. От чего зависит индуктивность проводника?

А) от силы тока в проводнике. В) от размеров проводника и его формы. С) от времени прохождения тока. D) только от размеров проводника

36. Когда могут возникнуть свободные электромагнитные колебания?

А) при разрядке конденсатора через катушку индуктивности. В) при зарядке конденсатора через катушку индуктивности. С) под действием внешней периодической электродвижущей силы . D) при разрядке конденсатора через активное сопротивление

37.Формула Томсона
А) T = π √LC. В) T = π √1 \  LC. С) T = 2π √LC. D) T = 2π √L
38.Циклическая частота колебаний

А) ω = 2π. В) ω = 2πn. С) ω =1 \ 2π. D) ω = 2π \ T
39.От каких физических величин зависит индуктивное сопротивление?

А) только от силы тока. В) от частоты переменного тока. С) только от индуктивности. D) от частоты, индуктивности

40. Формула определения скорости волны

А) v = λT. B) v = λν. C) v = 2πλ. D) v = Tν
41.Основные свойства электромагнитных волн:
А) поглощение, отражение, преломление, поперечность. В)  поглощение, отражение, преломление, продольность. С) поглощение, отражение. D) поглощение, отражение, преломление

42. Что такое угол падения:

А) угол между падающим лучом и преломленным в точке падения. В) угол между падающим лучом и отраженным в точке падения. С) угол между падающим лучом и перпендикуляром к отражающей поверхности в точке падения. D) угол между падающим лучом и перпендикуляром к преломляющей поверхности в точке падения

43. С какой физической характеристикой световых волн связано различие в цвете?

А) с периодом. В) с длиной волны. С) с частотой. D)с показателем преломления

44. Согласно второго постулата теории относительности,  какова зависимость скорости света в вакууме?

А) скорость света в вакууме неодинакова для всех инерциальных систем. В) скорость света в вакууме зависит от скорости источника светового сигнала. С) скорость света в вакууме зависит от скорости источника и приемника светового сигнала. D) скорость света в вакууме одинакова для всех инерциальных систем, она не зависит от скорости источника и приемника светового сигнала

45. Какая  зависимость массы от скорости в релятивистской динамике?

А) при увеличении скорости, растет масса. В) при увеличении скорости масса остается постоянной. С) при увеличении скорости, уменьшается масса. D)в релятивистской динамике это утверждение не имеет смысла  

46. Какие лучи испускает нагретое тело?

А) ультрафиолетовые. В) преимущественно инфракрасные. С) рентгеновские лучи. D) ультрафиолетовые и инфракрасные 

47. Как называется явление вырывания электронов из вещества под действием света?

А) дифракция. В) дисперсия. С) фотоэффект. D) люминесценция 

48. Чему равен импульс фотона:
А) р = v \ λ. В) р = h· λ. C) р = m \ c. D)р = h\ λ
49. Какой ученый впервые обнаружил и измерил давление света?

А) Максвелл. В) Лебедев. С) Планк. D) Эйнштейн

50. Какие лучи обладают наименьшей проникающей способностью?
А) α- лучи. В) β-  лучи. С) γ- лучи. D) белый свет

